

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 3—(402) 12 января 1941 г., воскресенье

## Ликвидация неграмотности— дело государственной важности

Состояние ликвидации неграмотности на наших приисках продолжает по-прежнему оставаться абсолютно неудовлетворительным. Несмотря на то, что всего неграмотных и малограмотных на приисках учтено 2569 чел., обучается их всего лишь 713 чел. Другими словами, выполнение важнейшего государственного мероприятия находится под прямой угрозой срыва. Виновны в этом, как Алтайский групповой комитет, так и приисковые и цеховые комитеты ряда приисков, директора и заведующие школами, а также приисковые партийные организации, не взявшим

одной из своих задач.

Виновна в немалой степени и дирекция приискового управления, которая ограничилась лишь из-

данием приказа по этому вопросу, который, кстати, сплошь и рядом не выполняется.

Обследование состояния работы по ликвидации не-

грамотности показало пол-

ный ее развал на таких

приисках, как Чулеш (пред.

прииска Сенников, нач.

группы Ключевой), Мрассу

(пред. прииска Чесноков,

нач. группы Юрий), Вик-

торьевская группа (член

группкома Красноперов, нач.

группы Носов) и др., где

председатели приисковых

руководители участков

и групп преступно благо-

дуществовали и пальцем о

палец не ударили для того,

чтобы по-большевистски

перестроить работу ликебе-

за. В самом Спасске, где

имеются все возможности

основательно наладить обу-

чение неграмотных и мало-

грамотных, работа все еще

не приняла настоящего

размаха.

Так, на указание группово-

м об учете лиц, могущих

быть использованными в

качестве культармейцев,

отклинулась лишь проф-

организация ГРО и марк-

отдела. В таком же кол-

лективе, как главная кон-

тория ЗПС (пред. цехкома

Жданова) не оказалось ни

одного члена союза, спо-

собного быть культармей-

цем. Директор Спасской средней школы Ефимов в течение всего декабря ничего не предпринял по руководству ликбезом и лишь в январе несколько перестроил свою работу. Учительница этой школы Шикунова демонстративно и категорически отказалась дать даже инструктаж учащимся, назначенным культармейцами, мотивируя свой отказ в недопустимой форме.

Заведующая заречной школой тов. Шикунова предстала дело ликвидации неграмотности и малограмотности в своем участке самотеку; вместо учтенных здесь 150 чел. подлежащих обучению обучается только 14 чел. Спасский сельский совет (председатель тов. Дьячков) держится совершенно в стороне от этого дела: здесь до сих пор не скомплектована государственная комиссия по ликвидации неграмотности и совсем ничего не делает.

Самотеку, в области контроля над деятельностью директоров и заведующих школами. Ряд фактов говорит о том, что нередко начальники приисков и участков (прииск Чугуваши—зав. прииском Волков, Викторьевка—Носов и др.) не только не помогают ликвидации неграмотности, но и мешают ей, противодействуют, не давая освещения, отопления и т. д.

Пора, давно пора перестать нянчиться с лодырями и симулянтами, срывающими правительственные мероприятия. Нужны организационные выводы о лицах, которые болтловней, как ширмой, пытаются за маскировать свою бездеятельность. Дирекция приискового управления и групповой комитет должны сделать эти оргвыводы в отношении конкретных виновников. Партийные организации приисков, участков и групп обязаны взять под свой неослабный контроль это дело, обеспечив неуклонное выполнение решений областного и районного комитетов партии о ликвидации неграмотности.

## Продолжим соревнование с Салаиром

В течение 1940 года в газете "Рабочий" неоднократно освещался ход социалистического соревнования между нашим и Салаирским приисковыми управлением. Из Салаира сообщают, что обязательства по соревнованию 1940 года коллективом трудящихся Салаир-

ского приискового управления не выполнены.

Салаирцы предложили продлить социалистическое соревнование на 1941 год и обязались ко дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)—15 февраля—выполнить полуторамесячную программу на 125 процентов.

## Навстречу XVIII партконференции

В ознаменование XVIII партконференции коллектив рабочих и служащих Алтайского золотопродснаба, следуя примеру кузбасских шахтеров, взял на себя социалистическое обязательство выполнить двухмесячный план на 15 дней раньше срока, и вызвал на соревнование все группы золотопродснаба. Передовые работники золотопродснаба по большевистски выполняют взятые на себя обязательства. Так, например, инструктор стахановских методов труда по хлебопечению тов. Пермяков в пекарне на прииске Кочура, применяя новый метод выкатки теста, добился рекордного припека — 62 процента вместо планового 50 проц.

Применяя стахановские методы в технологии хлебопечения, тов. Пермяков добился такого припека, которым перекрыт только за один четвертый квартал весь недоданный припек за первые три квартала 1940 года, чем достигнута большая экономия.

Там, где бывает тов. Пермяков, нормы припека всегда выше плана, а качество хлеба намного лучше. Сочетая производственную работу с массовой, тов. Пермяков вырастил таких стахановцев, как тов. Попов, Воробьев, Леонтьев и др., которые, освоив методы работы тов. Пермякова, систематически перевыполняют плановые задания при высоком качестве хлеба.

Коллектив планового отдела золотопродснаба (нач. планового отдела тов. Галкин), взяв обязательство досрочно составить годовой план и сэкономить издержки обращения на 130 тысяч рублей, вызвал на соревнование плановый отдел Салаирского золотопродснаба.

Счетный аппарат ЗПС обязался досрочно представить высокого качества годовой отчет. Таким образом весь коллектив золотопродснаба в едином порыве включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана.

Куланов.

## Подготовка к ленинским дням

По всей стране развернулась подготовка к ленинским дням.

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях организуются беседы, лекции, посвященные 17-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В клубах Москвы устраиваются доклады на темы: "Учение Ленина—Сталина о победе социализма в одной стране", "17 лет без Ленина, по ленинскому пути, под руководством тов. Сталина".

Парткабинеты и библиотеки организуют выставки художественной литературы о Ленине.

## СОРЕВНОВАНИЕ МЕЖДУ ДЖЕЛСАЙСКОЙ И МАЛО-КОНДОМСКОЙ ГРУППАМИ

Выполняя обязательства по социалистическому соревнованию в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), рабочие, инженерно-технические работники и служащие Джелсайской группы, соревнующиеся с Мало-Кондомской группой,

добились в первой пятидневке января выполнения на 139,1 процента пятидневного задания золотодобычи по группе. В Мало-Кондомской группе первая пятидневка дала 111,8 процента.

Домнин.

## Работа наших стахановцев в Салаире

Как сообщают по радио из Салаира, наши стахановцы—забойщики, работающие в Салаирском приисковом управлении в порядке обмена стахановским опытом, имеют следующие производственные показатели к концу 1940 года.

Тов. Куликов, выйдя 27 декабря после болезни на работу, выполнил дневное задание на 286 проц., 28 декабря—191 проц., 29 декабря—232 проц., 30 декабря—260 проц., 31 декабря

—260 проц. Тов. Образцов выполнил нормы выработки: 27 декабря на 287 проц., 30 декабря—260 проц., 31 декабря—252 проц.

Соревнующийся с ними стахановец-забойщик Салаирского приискового управления тов. Притчин А. 27 декабря добился выполнения нормы выработки на 204 проц., 28 декабря—224 проц., 29 декабря—213 проц., 30 декабря—242 процента.

## Передовики межотраслевого соревнования

Жюри Алтайского приискового управления, организованное управляющим треста "Запсибзолото" 6 января 1941 года для подведения итогов участия нашего предприятия в межотраслевом соревновании цветной металлургии за IV квартал 1940 года, выявило лучших товарищей стахановцев, участников этого соревнования, выполнивших его условия.

Передовиками соревнования являются:

Симаков И. С., забойщик Мрассинской группы, награжденный правительством медалью "За трудовую доблесть". В течение 1940 года он систематически выполнял нормы выработки от 150 до 400 процентов, широко пропагандировал свой опыт работы.

Куликов Е. Ф., забойщик Мало-Кондомской группы, систематически выполнявший в течение всего года нормы выработки на 150—200 процентов, первым в Алтайском приисковом управлении освоил циклический метод работы и, работая по графикам циклическости, сумел добиться высоких показателей производительности труда. Своему методу работы по цик-

лограммам он обучил десятки забойщиков.

Систематически перевыполняли производственные задания и нормы выработки следующие забойщики: Крехтуров С. С. (Мало-Кондомская группа), Чекунов А. С. (Мало-Кондомская группа), Меновщик П. П. (Мрассинская группа), Долгов Н. Г. (Мунжинская группа), Зорин П. Т. (Мало-Кондомская группа), Попов А. Л. (Мало-Кондомская группа), Базанов К. Ф. (Мрассинская группа), Печенин И. М. (Мунжинская группа), Бесноместнов С. М. (Джелсайская группа), Тузовский И. Д. (Мунжинская группа), Понамарев С. М. (Мунжинская группа) и Образцов С. А. (Мало-Кондомская группа).

Хорошей организацией труда и систематического перевыполнения плана добились следующие командиры производства: начальник Мало-Кондомской группы Ключевой, техрук той же группы Кобелев, начальник Джелсайской группы Буйницев, зав. прииском Сензасс Зимовец, зав. прииском Айзы-Газы Свалов, зав. прииском Чулеш Раев и зав. химлабораторией Коштял. КОМОВ.

## Лекции в январе

В январе, в помощь изучающим "Краткий курс истории ВКП(б)", на прииске Спасск в помещении партбюро будут прочитаны лекции на следующие темы:

лектором обкома ВКП(б) тов. Тараковым 15 января — "Марксистский диалектический метод", 17 января — "Марксистский философский материализм", 19 января — "Исторический материализм";

лектором райкома ВКП(б) тов. Лозовским 29 января — "Имperialизм как высшая стадия капитализма".

Лекции являются платными. Стоимость билета для входа на лекцию 1 рубль. Смолянкин.

## Неуклонно выполнять решения Х пленума ВЦСПС

Около двух месяцев прошло с тех пор, как были проведены отчеты и выборы низовых профорганов, но несмотря на это, до сего времени профсоюзная работа на ряде наших приисков находится на низком уровне. Многие председатели приисков и профгруппы все еще не поняли решений Х пленума ВЦСПС и не перестроили своей работы.

Так например, на прииске Коура (председатель прииска тов. Синявев) профсоюзная работа пущена на самотек, производственные совещания не проводятся, стахановское движение со стороны прииска не возглавлено. Вопросы культурно-массовой работы там не в почете. Нет конкретного руководства профгруппами, в результате чего профоргии все еще не стали основной фигурой в профработе. За исключением комиссии соцстраха, остальные не организованы. И все это потому, что нет плана работы; в прииске не знают, как организовать работу профорганизации, чем заниматься. Партийная же организация (секретарь тов. Гусев) не оказала помощи прииску и не осуществила руководства его деятельностью.

Не лучше дело обстоит и на прииске Мрассу, где председателем прииска является бывший работник группома тов. Чесноков. Он не занимается коммунистическим воспитанием

рабочих и служащих, как этого требуют решения Х пленума ВЦСПС от профсоюзных организаций в целом, и от их руководителей в частности. Но это никак не беспокоит ни секретаря парторганизации тов. Барабанова, ни кандидата в члены ЦК Союза рабочих добычи золота и платины тов. Юрий.

Не все, конечно, профсоюзные организации наших приисков так безобразно работают. Так, председатели приисков тов. Макосов (прииск Талон) и тов. Черепанов (прииск Айзы Газы) добились неплохих результатов в работе профорганизаций, которую строят на основе интересов производства. Здесь налажена культурно-массовая работа и организован крепкий профсоюзный актив. Но эти положительные факты еще не получили распространения на большей части наших приисков и в значительной части приисков работа все еще не сдвинула с мертвоточки.

От черезчур затянувшегося периода перестройки работы профорганизации должны решительно перейти к работе по-новому, к работе на основе решений Х пленума ВЦСПС. Обеспечить этот переход, и обеспечить его в наикратчайший срок,—долг приисковых партийных организаций.

**В. МИНИН,**  
председатель группома

## К предстоящему слету стахановцев Алтайского золотопродснаба

18 января 1941 года на прииске Спасск соберутся лучшие люди торговой сети, транспорта, общественного питания, хлебопечения и подсобных предприятий Алтайского золотопродснаба. Этот слет подведет итог всей работе истекшего года и наметит новые пути к разрешению задач, стоящих в 1941 году.

К слету Алтайский золотопродснаб приходит со следующими показателями: по рабочему товарообороту план за 11 месяцев выполнен на 87,1 процента. По старательской торговле за то же время план выполнен на 88 процентов.

Неплохие результаты ко дню слета имеет Джелайская группа (нач. группы ЗПС тов. Маслов), которая план старательской торговли за 11 месяцев выполнила на 108 процентов. Хуже всех работала Викторьевская группа (нач. тов. Симахин), где план по старательской торговле выполнен на 62,8 процента.

По общественному питанию план за 11 месяцев выполнен на 103,6 процента. По хлебопечению за 12 месяцев на 103 процента.

За 11 месяцев своей работы золотопродснаб имеет по административно-управленческим расходам экономию в 49 тысяч рублей. Планируемые потери снижены за 11 месяцев на 673 тысячи рублей, или, вместо 1820 тысяч рублей, они составили 1147 тысяч рублей.

Наряду с указанной экономией имеется много убытков: как-то актируемые затраты в сумме 90 тыс. рублей, из которых порча овощей (картофель, капуста и др.) составляет 70 тыс. рублей.

Позорным пятном в работе нашего золотопродснаба является большое количество растрат. За

11 месяцев было 56 случаев растрат на сумму 174 тысячи рублей, из которых взыскано только 71 тыс. рублей.

Отмеченные недостатки являются прямым результатом несерьезного отношения к подбору кадров и отсутствия политики-массовой и воспитательной работы среди торговых работников.

Алтайский золотопродснаб имеет немало стахановцев, таких, как например, тов. Пермяков — инструктор стахановских методов труда по хлебопечению, который в течение одного лишь четвертого квартала методами своей стахановской работы дал прибыль по хлебопечению 86 тысяч рублей и научил таких, как пекарь Кочурчанская хлебопекарня тов. Леонтьев, пекарь Спасской пекарни тов. Попов, Воробьев и Рабин, которые систематически перевыполняют государственный план припека и делают хлеб хорошего качества. Заведующий производством Спасской столевой тов. Де-Хо-Чен и повар тов. Пономарева систематически перевыполняют план.

Стахановцы торговли тов. Климанов — зав. Викторьевским складом, тов. Конинина — зав. старательским магазином прииска Коура, тов. Ложников — зав. старательским магазином прииска Джелай, тов. Антипина — зав. хлебным магазином прииска Спасск и ряд др. товарищей систематически перевыполняют план товарооборота и не имеют актируемых затрат.

Стахановец транспорта тов. Шишкун (возчик) план выполняет на 135 процентов, сбрую и лошадь держит в хорошем состоянии, тов. тов. Назаров М С (бригадир коновозчиков) и За-

## Лыжный кросс провести организовано

В январе во всех городах, рабочих поселках и селах нашей страны проводится третий Всеобщий лыжный кросс профсоюзов, в котором принимает участие и наш союз рабочих добывающих золота и платины. Кросс имеет целью выявить состояние обороно-спортивной работы в профсоюзах, подготовить закаленных, выносливых бойцов-лыжников. Последним днем кросса является 26 января.

Подготовка к кроссу на наших приисках проходит явно неудовлетворительно. Как свидетельствуют материалы, поступающие с приисков и из цехов, некоторые приисковые и цеховые комитеты пытаются разными безответственными предложениями оправдать свою бездеятельность в выполнении указаний по проездению кросса. Излюбленной мотивировкой остающихся приисков (прииск Чашаши — пред. прииска Кузьмин, и др.) является отсутствие спортивных лыж, тогда как участие в соревнованиях допускается и на местных (шорских) лыжах.

В свою очередь, отдельные комсомольские организации, например Спасская, явно плетутся в хвосте в деле привлечения широких масс приисковой молодежи к участию в кроссе. В результате, на 10 января даже по Спасску зарегистрировано членов профсоюза, комсомольцев иящихся, которые будут принимать участие в кроссе, всего лишь 68 человек. Большинство приисков совершенно ничего не сообщают о подготовке.

Кросс является для приисковых партийных, комсомольских и профсоюзных организаций экзаменом того, насколько быстро приисковая общественность способна поставить на лыжи наибольшее количество советских патротов, креативных не на словах, а на деле обороноспособность великой социалистической родины. Те приисковые, которые не ведут до сих пор никакой работы по кроссу, — не выполняют своего долга перед страной.

## Обзор иностранных телеграмм

Германская авиация попрежнему продолжает свои массовые налеты на английские города. В течение истекшей недели бомбардировкам подверглись Лондон, центр английской угольной промышленности Кардиф, важный портовый город Бристоль и другие. В результате бомбардировок произошли сильные взрывы и возникли многочисленные пожары.

Английская авиация в свою очередь бомбардировала несколько пунктов на территории Германии, в том числе Бремен, Гамбург, военно-морскую базу в Эмдене, а также порты на французском побережье, оккупированные немцами.

\* \* \*

На фронтах в Албании полу-

жение рисуется в следующем виде. В прибрежной полосе, предодлевая отчаянное сопротивление итальянских войск, предпринимающих частные контратаки, греческие части продвигаются к важному портовому городу Балоне. В районе Клиссы и Тенелле грекам удалось занять ряд горных позиций и несколько деревень.

Упорные бои происходят в долинах рек Шумбы и Девол. Греческие войска здесь стремятся пробиться к Эльбасану.

Иностранная печать отмечает активность английских военно-воздушных сил, находящихся в Греции. В течение последних дней английские самолеты бомбардировали Валону и Эльбасан. Итальянская авиация атакует позиции греческих войск. (ТАСС).

## ГРУБЫЕ НАРУШЕНИЯ ПРАВИЛ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ

Заведующий Темирским магазином золотопродснаба Емельянов делает лишь то, что ему вздумается. Фондами снабжения рабочих, служащих и старательей он распоряжается как своими личными.

Совершенно не попали рабочим золотой промышленности ботинки, полученные в количестве 15 пар по разнарядке приискового управления. Они были разбазарены на сторону Емельяновым, который взял на себя смелость даже утверждать, что начальник золотопродснаба тов. Егоров якобы дал ему установку ни в коем случае не соблюдать правил распределения этой обуви. Привезя на 17 тысяч промтоваров для трудящихся Темирской группы, он открыл растранжиривал их, продавая "по блату" насе-

лению рудника.

В декабре Емельянов не озабочился получить с Шалымской базы свечи для подземных работ. Работы именно из-за отсутствия свечей стояли перед угрозой срыва на прииске Каз. Такого рода фактов сколько угодно.

Свой магазин Емельянов открывает и закрывает тогда, когда ему это придет в голову, явно игнорируя Указ Президиума Верховного Совета СССР от июня. Работает без халата. В магазине грязь и пыль. С покупателями он чрезвычайно груб и не обращает никакого внимания на их жалобы о том, что он их обсчитал. А такие жалобы нередки.

Емельянову в торговой сети не место.

**БОРОДИН.**

## ЛЖЕАРТЕЛЬ

На прииске Тихая-Илюшка Викторьевской группы есть старательская артель "Стахановец", которую правило было бы называть лжеартелью. В ноябре эта "артель" выполнила свой план золотодобычи... на 2,4 процента, в декабре же золотодобыча в среднем за месяц составила лишь один грамм металла на каждого члена.

Чем же, спрашивается, занимаются члены артели "Стахановец"? Золотодобыча их интересует постолько, поскольку это да

ет возможность большинству членов обманывать государство, пользуясь установленными для старательей льготами. Основное же дело этого большинства представляют перевозка грузов, частная перевозка пассажи-

ров и работа в своем личном хозяйстве.

Начальник Викторьевской группы тов. Носов уже не разставил перед артелью вопрос о передаче рабочей силы на наиболее обогащенные участки золотодобычи на приисках М. Таз и Суэта, но натолкнулся на упорное сопротивление руководства артели в лице ее председателя Савельева и до сих пор ничего не добился.

Дирекция приискового управления должна принять решительные меры к этой лжеартели, чтобы возвратить ей старательский вид, или же лишить членов артели "Стахановец", занимающихся всем чем угодно, кроме золотодобычи, старательских льгот.

**Муравьев.**

## Нет заботы об общественном имуществе

В прошлом году потребовалось вмешательство приисковой общественности для того, чтобы Спасский сельсовет (председатель тов. Дьячков) обес печил очистку от снега подвесного моста через р. Кондому. Мосту тогда угрожала большая опасность от тяжести снега, которую он с трудом выдерживал.

В эту же зиму сельсовет опять не обращает ни-

какого внимания на мост, нисколько не заботится о его сохранности и дело обстоит еще хуже, чем в прошлом году.

Неужели председатель сельсовета тов. Дьячков нуждается в постоянных напоминаниях о возложенных на него обязанностях?

Мост нужно немедленно очистить от снега.

**Плешков.**

**Ответ. редактор Е. КРОПОТОВ.**